

## 李耀平副院长春节期间深入急诊一线指导医疗救治工作

春节期间,山西省人民医院急诊科的医护团队依然坚守在工作岗位上,全力以赴确保每位急诊重症患者能够获得及时、有效的医疗救治。正月初四,省人民医院副院长李耀平深入急诊科,了解危重症患者的接诊、收治情况,主持召开了相关处室的现场协调会议,优化急诊患者收治流程,关心关怀一线医护人员。

会议要求,为进一步提升急诊服务效率与质量,即刻实施急诊疑难危重症患者的多学科团队(MDT)会诊制度。此制度由急诊科主导,整合各相关科室的专业资源,邀请副高以上的二线值班医生参加,由急诊科做出最终医疗决策,相关科室于规定时间内收住入院。急诊疑难危重症患者MDT制度旨在提升我院急诊医疗

服务的效率及精准度,为患者提供更加全面和定制化的治疗方案。

李耀平明确指出,各科主任在急诊科患者收治工作中为首要责任人,务必克服困难,压实责任,确保诊断明确的患者能够在规定时间内收治病房。同时强调医技科室要加速检查流程,缩短患者的确诊周期,加快周转速度。

节日期间,山西省人民医院的医护人员始终坚守岗位,守护生命护佑健康,以实际行动践行“人民医院为人民,人民的医院为人民健康服务”,全力以赴做好医院各项医疗救治工作,保障患者的就医需求,构筑起守护人民群众生命健康的“安全屏障”。 李文旭

## 和平院区完成首例经皮肝穿刺胆道引流术

近日,山西省人民医院肿瘤与血管介入治疗科主任张婧娴与和平院区外科重症刘小军医生联手,成功完成了和平院区首例经皮肝穿刺胆道引流术(PTCD手术)。

患者是一位65岁的女性,因梗阻性黄疸入住和平院区,经化验总胆红素188.1umol/L,胆总管末端梗阻,肝内外胆管扩张,诊断为梗阻性黄疸。张婧娴主任和刘小军医生经过仔细阅片研究后,决定为病人进行PTCD手术,引流淤积胆汁,改善肝功能。手术于近日顺利完成。术后,患者的黄疸症状明显减轻,恢复情况良好。此次手术的成功,展示了山西省人民医院肿瘤与血管介入治疗科在和平院区介入手术中非血管疾病方面诊疗的顺利展开,标志着山西省人民医院和平院区胆道梗阻性疾病的介入治疗领域取得了新的突破,同时也为和平院区的患者带来了与本院区同质的介入治疗服务。

作为一位经验丰富的介入治疗专家,张婧娴主任在过去的30年中一直致力于恶性肿瘤、动静脉疾病的介入治疗。她表示:我们肿瘤与血管介入治疗科将继续发挥其专业优势,为广大患者提供更加优质的医疗服务,并在医疗领域取得更多的创新和突破。 王慧

## 和平院区普外科成功完成一例腹腔复杂手术

2月4日,山西省人民医院和平院区普外科医生团队完成一例后盆腔脏器(直肠联合子宫双附件)切除、侧方淋巴结清扫、16b组淋巴结清扫、腹腔化疗手术。

患者是一位67岁女性,入院诊断直肠癌以及新辅助化疗后肿瘤进展,表现为不全肠梗阻、肿瘤侵犯骶前筋膜、右侧梨状肌、子宫角。

手术方案制定时,普外科团队认为该手术面临的难点不容小觑,瘤体侵犯右侧盆壁,固定不动,沿正常解剖间隙游离已不可能。最终决定扩大切除范围,将子宫动脉离断后,进一步切断右侧膀胱上、下动脉的血供,将膀胱和右侧输尿管向内侧掀起,沿腔内血管前支将其分支全部离断。最终,紧贴梨状肌切除骶前筋膜,完整切除肿瘤。骶前筋膜切除后的出血通过“毕式缝合”进行有效控制。

和平院区普外科将继续秉承“全方位阻断,规范化治疗”的肿瘤治疗理念,力求实现两院区手术同质化,为更多患者提供精准、高效的医疗服务。 常少飞

## 胃肠胰及疝与腹壁外科成功完成一例减重手术

山西省人民医院胃肠胰及疝与腹壁外科董永红主任团队近期再次成功完成一例减重手术,患者术后恢复良好,现已出院。

患者为20岁女生,入院诊断肥胖症(7年余),呼吸性睡眠暂停综合征,中度阻塞性通气功能障碍。患者诉自律性差,为求进一步治疗,经多方打听,最终来我院胃肠胰及疝与腹壁外科治疗。入院时,测得身高168cm,体重127kg,BMI 46.06。入院后,立即完善相关检验检查,经过严密的术前评估与讨论,董永红主任团队依靠丰富的经验和精湛的技术,给予患者全麻下行腹腔镜下袖状胃切除术,手术过程顺利,术后恢复迅速,于近日出院。近日,通过董主任随访得知,该患者体重已经下降约10kg,感觉良好。 樊晶晶



## 医护一体出诊 打造省医专科护理门诊新模式

近日,山西省人民医院引领创新,在专科护理门诊中重磅推出“医护一体出诊”模式,由专业医生与资深专科护士共同坐诊,不仅免费为患者提供专业的咨询诊疗,更为人性化的是,陪同家属也能免费获得健康教育指导等专业服务。“一次就诊,享受一站式多重健康服务”,医院全力为人民群众健康保驾护航!该模式的实施,由医生负责疾病治疗,护士为患者和家属提供健康评估、治疗处理等护理服务,不仅大大提升了诊疗效率,彰显了护理专业的价值,还满足了患者及其家庭的健康需求,赢得了广泛赞誉。 王菊子

## 日间手术部病房暖心点滴

在省医日间手术部,一天的忙碌从清晨开始。56岁的腹腔镜疝气患者陈某按照预约时间来到病房,准备接受当天的手术治疗。然而,因主刀医生临时接到急诊手术任务,陈某的手术被迫延期。

漫长的等待中,陈某看着同病房其他病友逐一完成手术回到病房,再也按捺不住其焦急的情绪,大声呵斥责任护士,护士长闻声赶来,联系麻醉手术科协调,并时刻关注着陈某的情绪波动。护士长俯下身来,安慰道:“陈叔,您先消消气,咱们手术安排是根据病情紧急程度和手术准备情况决定,您既然选择了我们医院,就是选择了信任,我们也一定不会辜负了您的这份信任!”眼看陈某仍心存疑虑,护士长接着说:“这样,我陪您一起进手术室,全程陪着您,直到您手术结束,您看

行吗?”

终于,手术室传来了可以接台的消息,经过近2小时的紧张手术,陈某成功麻醉清醒,第一眼看到的是守在他床边、满脸疲惫却依然微笑的张护士长。“护士长,您真的还在啊!真没想到,你们这么辛苦还对我这么好,这让我感到特别踏实,真心感谢你们!”陈某激动地说。

次日陈叔状态良好,精神焕发,他对昨日自己的冲动行为表示歉意,并对护士长及所带领的整个护理团队高效服务和亲和态度给予了高度评价。这场看似平凡的小事件,深刻体现了医护人员用实际行动诠释了何谓真正的“医者仁心”,让每一位患者都感受到如同家人般的关怀与温暖。 单蕊

## 我院产科病区举行母婴安全质控会议及母婴安全应急演练

为切实保障春节期间母婴安全,2月2日,山西省人民医院产科病区举行母婴安全质控会议并开展母婴安全应急演练。会议由产科病区主任张彦玲主持,全体医务人员参加了会议。

张彦玲对科室近期疑难危重病例的诊疗与护理进行了总结,对安全质量薄弱环节进行了加强;分析了近期母婴安全形势,作为省级危重孕产妇救治中心,为了安全接收救治春节期间全省危重孕产妇,节前全体医护人员需加强学习核心制度与产科急救流程,强化安全意识,保障我中心春节期间医疗安全。

会后,进行了节前母婴安全应急演练,首先由周瑜和冀文媛两位护士带领大家除颤技术和孕妇心肺复苏技术进行了回顾性的学习。随后开始进行了应急演练,此次演练分为三个现场:孕产妇心肺复苏、新生儿窒息复苏、羊水栓塞;每一个急救现场的医护人员都职责明确、严谨细致、配合协调,整场模拟演练紧张有序,顺利完成产科急诊患者的院前急救、院内转运、急诊抢救等各项任务,演练结束后张彦玲总结了高危妊娠早期识别的重要性,希望大家能再接再厉,更大程度地体现省级救治中心的诊疗与协作水平。 王丽娟